

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes; Provincias, 4.50; Unión Postal, 9.00.

Clínica "Villa Mercedes"

Vallirana (antes Cruz), 73, chalet-Barcelona-San Gervasio

Esta clínica, dotada con treinta y dos camas y montada con material moderno completo, se halla situada en lugar inmejorable, ventilada a cuatro vientos y con luz natural y directa en todas sus dependencias.

Como en los mejores del extranjero, tiene el enfermo gratuitamente a su disposición, si su estado se lo consiente, sala de billar y tréscillo, gimnasio, cuarto de baño, salón de lectura y jardín, pudiendo residir en la Clínica los parientes o amigos del enfermo, así como puede ser visitado a cualquier hora del día ó noche, salvo prescripción facultativa.

Honorarios que satisfacen los enfermos asistidos en Villa Mercedes, por día. 1.º Clase. 10' pts. 2.º " 5' " 3.º " 2-50 "

Las dietas se pagan por quincenas adelantadas. En la dieta va comprendido: cama, habitación, manutención, lavado de ropa, servicio médico-farmacéutico y curaciones. LAS OPERACIONES, cualesquiera que fuesen las que debieran practicarse, son GRATUITAS en los enfermos de 2.º y 3.º Clase.

Consultorio y oficinas en Barcelona: Esquilillers, 53, entr.º, de 12 a 1 y de 7 a 9

Aprendiz para máquina rotativa, falta en esta imprenta.

La abolición de la pena de muerte

El respeto a la vida humana

Lamentable el espectáculo, triste ha de ser el comentario.

Un puñado de hombres generosos, se reúne, impulsado por un ideal, protestando contra la aplicación de la pena de muerte a raíz de una ejecución por cumplimiento de justicia. ¿Qué ideal les mueve? ¿Qué espíritu los impulsa?

Sin fijarse en la calidad del crimen ó de la falta ó del error cometido, ante la ejecución sienten un principio. El de no matar.

No matarás, dice el Evangelio. Tendrás respeto a la vida humana, dicen las doctrinas racionalistas. Y en nombre de estos sagrados principios se inicia y se promueve y se lleva a cabo una manifestación.

La Publicidad, que en toda ocasión ha mantenido estos principios; que en memorable ocasión supo y pudo levantar a todo el pueblo de Barcelona contra el fusilamiento de Ferrándiz y Bellá; que en contra la opinión pública ha clamado contra la aplicación de la fatal sentencia; que de Rull a Ferrer, ha mantenido siempre igual criterio, inspirado en el mismo principio de respeto a la vida humana; La Publicidad, repetimos, tenía que ver con buenos ojos — y al acto se adhirió con entusiasmo — la manifestación últimamente celebrada para pedir la inmediata abolición de la pena capital.

Pero... (He aquí un pero) De esta manifestación se destaca un grupo de intrusos. Quieren una calle y se dirigen por propio impulso.

¿Agritan? ¿Son agrorridos? No sabemos. No nos importa saberlo. Lo único que sabemos positivamente es que sus manos — sea por ofensa, sea por defensa — empuñan armas homicidas. Revólveres, pistolas, estoque, puñales, navajas... etc. Un arsenal.

Suecan tiros. Silan las balas.

¿Y esta es la manifestación contra la pena de muerte?

Se atenta contra la vida de los hombres. Se va a la manifestación contra la pena de muerte con instrumentos de muerte.

No queremos en este caso reconocer a los manifestantes.

¿Qué valor puede tener una manifestación de este género?

Entre el matonismo suelta ó la justicia organizada, con todas sus injusticias, y para la paradoja, estamos por la última.

La abolición de la pena de muerte únicamente se puede aplicar en un pueblo que sienta con verdadera devoción el respeto a la vida humana.

Y sino, no.

De política marroquí

España ante Europa

Estamos en un entreacto del interesante espectáculo sostenido ante el mundo por M. Cambon, embajador de Francia, y M. Kiderlen, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, con motivo del incidente de Agadir.

Es interesante el espectáculo de estas conversaciones diplomáticas — que comenzaron el día 12 de Julio próximo pasado — por el secreto absoluto en que ambos interlocutores se mantienen, sin que hasta la fecha se haya podido corroborar nada en concreto, por cuyo motivo la ansiedad del público se acentúa y se cansan los partidarios de las dos soluciones posibles, la pacífica y la pesimista.

palabras son interpretación auténtica del común pensar de la opinión pública. Ya está en París M. Cambon, y en su residencia de verano M. Kiderlen, cuyos personajes aprovecharán seguramente este intermedio, para precisar sus puntos de vista y delatar desde primeros del próximo Septiembre el curso de las negociaciones.

Y mientras esos señores estudian y descansan, tomamos nota de un comunicado que Von Puttkamer, ex gobernador de Camerón, publica en el diario alemán Tegliche-Rundschau. El inteligente funcionario colonial estudia las compensaciones que Francia puede ofrecer a Alemania, para que ésta se dé por satisfecha y deje a la República las manos libres en Marruecos.

Y entre otras combinaciones indica la siguiente: cesión a Alemania de toda la Guinea española, la isla de Fernando Poo, el territorio de Bato y Elobey con el río Muni inclusive. Todo esto, dice Von Puttkamer, sería de gran utilidad para Alemania. Y en este caso Francia se arrojaría con España, otorgándole en Marruecos la compensación correspondiente.

Al leer estos proyectos del funcionario alemán, nos explicamos el motivo de la preocupación que, de algunos días acá, abruma al señor Canalejas.

Son estos territorios a que se refiere el funcionario alemán, vastos y susceptibles de gran riqueza, animados por una población fácil al trato y a la disciplina. Pero allí están en la costa occidental de África, en el golfo de Guinea, bajo la sombra del pabellón español, casi abandonados, como ofrecidos a la codicia de Inglaterra, Francia y Alemania, vecinos de nuestros dominios; cuya virginidad agriada el contacto poderoso del trabajo y del capital, para dar pruebas de asombrosa fecundidad.

En el caserón-palacio de la Plaza de Santa Cruz, en Madrid, en donde está instalado el ministerio de Estado, en la planta baja, a la derecha, hay una oficina, al frente de la cual se encuentra un ilustre prusiano nuestro, de la carrera diplomática, muy inteligente, D. Eduardo Bosch. Está encargado, nuestro distinguido amigo, de la gerencia de los asuntos coloniales españoles; es, por decirlo así, el heredero forzoso de los antiguos ministros de Ultramar, de aquellos desgraciados estadistas que perdieron, sin ninguna responsabilidad, casi todo el inmenso patrimonio colonial de España.

Allí, en su despacho, en silencio, modestamente, estudia D. Eduardo Bosch, con singular interés, todo cuanto se refiere a Fernando Poo, Guinea, Elobey y Muni, batallando siempre, sin esperanza de triunfo, contra la escasez de medios con que cuenta, para hacer algo de provecho en aquellas posesiones de España.

El señor Bosch tiene sus proyectos, pero no salen de la cartera, alguno a pequeñas dosis, porque le falta lo esencial, el dinero, y lo más esencial todavía, que se constituyan empresas en España con la voluntad firme de ir al golfo de Guinea a explotar las riquezas forestales, mineras, pesqueras, agrícolas, fuentes abundantes de producción y de cuantiosos beneficios.

Y se preguntará el señor Canalejas, que conoce el estado de nuestros territorios africanos, ¿cómo tiene fundamento serio Von Puttkamer para formular su proyecto de arreglo del conflicto franco-marroquí?

Desde su punto de vista y con la experiencia que posee de los negocios coloniales, ¿quién lo duda?

Von Puttkamer conoce muy bien el estado de los territorios que España posee en el golfo de Guinea, su gran valor, su potencia de producción, tanta, que en poder de Alemania, aquellas regiones se convertirían en Paraíso agrícola, comercial é industrial.

España domina en ellos hace siglos y apenas les saca ninguna utilidad; y esta misma España que no ha tenido dinero para explotar las grandes riquezas naturales del golfo de Guinea, lo gasta a manos llenas en el norte de África, para hacerse dueña de territorios pobres, poblados por gente rebelde é indómita, que la obliga a sacrificios militares considerables.

Y en su discurso se pregunta Von Puttkamer: ¿por qué si España prefiere, y siente íntima vocación por el dominio del norte de Marruecos, ha de tener inconveniente a renunciar a su dominio del golfo de Guinea, en realidad más nominal que efectivo?

Hay que confesar, con amargura, que Puttkamer discurre lógicamente. Nos echa en cara nuestra incapacidad, que es innegable, y nuestra impotencia demostrada por secular experiencia, por un pasado lleno de errores y torpezas abrumadoras.

Es muy triste pensar que la posesión de Fernando Poo, bien administrada, nos habría hecho árbitros del mercado mundial de un artículo tan valioso como el cacao.

Es también muy triste, considerar que en aquellas regiones del golfo de Guinea podríamos cosechar el algodón que consumen las fábricas españolas, y el caucho que compramos al extranjero, y enormes cantidades de maíz que importamos del Plata, y maderas de valor inapreciable que se pudren en los bosques del Muni, tan salvajes como después de los primeros días de la creación.

¡Ah, señor Canalejas! Qué horroroso resulta el espectáculo de nuestra viviente realidad nacional, contemplando a España casi inerte, tendida sobre la mesa de disección del gran laboratorio político de Europa, en cuyo cuerpo alemanes y franceses ponen impudicamente sus manos codiciosas, con el deseo impúdico de repartirse sus miembros y saciar en ellos sus egoísmos.

Es muy deprimente para España todo ese discurso de Puttkamer; y es muy doloroso, porque ni apelando a los recursos heroicos del sentimentalismo, podremos evitar que nos humillen los extraños, haciendo de lo nuestro mangas y capirotes.

Tronaba en otros tiempos el señor Canalejas contra los grandes latifundios de España. Con el propio motivo discurren en Alemania contra los baldíos atifundios africanos, de cuya importancia el pueblo español no tiene idea, porque nadie se lo ha enseñado, nadie se ha molestado explicándole con fervor su situación, su capacidad productora, su porvenir comercial, agrícola é industrial.

Estos son los resultados de nuestro especial modo de vivir, al día, sin orden ni concierto, aislados del mundo, atentos a lo pasajero, sin ideales persistentes y continuos.

Estamos al final de la desdichada historia de la monarquía de los Austrias y de los Borbones, bajo cuyo régimen España se ha ido desmoronando, hasta llegar a estos días de crisis gravísima para los restos de nuestro prestigio moral y material.

En Inglaterra, en Francia, en Alemania, en Italia hay un alma colectiva, hay un pueblo.

En España... ¿cuándo lo habrá?

Eusebio Cotomina

PEQUEÑA TRIBUNA

Nuestra República

Queremos una República, — no nos cansaremos de repetirlo, a prueba de groseras acusaciones de traición y apostasía, — tranquila y fuerte en el interior, respetada fuera.

La concebimos, no como un régimen de castas sino para todos los españoles, como una amplia y definitiva igualdad común, dentro de la que quegan todas las opiniones, y se moldean libremente las utopías ó ideales del día, propulsores de los progresos futuros, visión anticipada de las realidades de mañana.

Aspiramos a que el sentimiento de la tolerancia sea el ímán que atraiga las voluntades más prevenidas contra nuestra forma de Gobierno predilecta. Es nuestro deseo, el que sea la República la institución que menos desuna a los españoles, y la que mejor resuelva los problemas nacionales.

Según nuestra concepción, la República de nuestros antepasados, no se ha de diferenciar gran cosa de la República de lo «posible», como rezaban las sutiles distinciones castelerinas, abarcando su programa máximo debidamente conexionado con el programa mínimo producto de la realidad, desde la reconstitución de las regiones históricas bien atadas por el lazo federal, hasta la realización de aquel margen de reformas sociales vasto y generoso, que desarrollaba el señor Salmerón en la Casa del Pueblo, al declarar que la República española, procuraría dar a los obreros, como «ánimum», cuantos mejoramientos hubieran realizado los países más cultos y adelantados.

Porque queremos una República así, porque la presentamos en esta forma a los ojos de la opinión y de los intereses que todavía la resisten, porque con el señor Miró y Trepal en su último discurso, practicamos la política no de la benevolencia sistemática, sino la que podríamos llamar la política del «salvador», que consiste en estimular incansantemente el espíritu democrático ó los compromisos reformadores del Gobierno constituido, porque abominamos de las estridencias y de las violencias, porque repetimos que el Gobierno de la ciudad y la administración municipal no son «materia propia» para la obra de partido, concepto que hace pocos días exponía Mr. Fallières en una reunión de alcaldes a quienes recordaba que siéndolo de su pueblo es cuando recogió tan sabia experiencia, porque no nos cansamos de repetir a nuestros correligionarios, que la República no pueda venir mientras la impresión de nuestra superioridad moral, la claridad de nuestras soluciones, la nobleza de nuestras propósitos y la bondad de nuestros actos, no penetran en el convencimiento general y entran por los ojos y los oídos, en la conciencia de las gentes, porque decimos la verdad, que pocos, muy pocos saben soportar, nos hemos hecho sospechosos y se nos tiene unos días por mauristas, otros por socios secretos de la Liga, sin perjuicio de tenernos por ministeriales del señor Canalejas ó solapados servidores de la monarquía.

Y sin embargo, lo mismo que decimos a los republicanos, nuestros compatriotas, dicen a los suyos en Francia, los Doumer, los Barthou, los Dupuy, los Poinecaré, los Hannetaux, los Deschanel, les Ribot, cuantos tienen el valor de señalar a la democracia vecina, los yerros é injusticias, con las cuales acabarán por hacer posible una restauración.

Como ellos, no queremos ni retrocesos, ni concesiones ni la demagogia, ni las violencias revolucionarias ni las clericales y ultramontanas. Como ellos, reclamamos la acción democrática y laica y el progreso social, sin cegar las fuentes de la riqueza pública, sin la caza del capital y sin «sabotajes», decididos a tener el valor de no pactar jamás, ni por cálculo ni por cobardía, con los desorganizados de nuestra democracia, con los elementos que retardan el triunfo de la República y con el mejoramiento de las clases laboriosas, las grandes ideas, cuya causa se sirve mal, cuando se pretende explotarla, en beneficio de los capicuosos en agraz, que se arrojan desahuciados en Barcelona.

Ecos

Uno de los redactores de La Publicidad, acaba de regresar de una pequeña excursión por los lagos de Suiza y por tierras de Baviera, París y Cerdeña.

Huyó del calor. Ha recogido el aire fresco de los Alpes, por la Europa central. Y al regresar a nuestra tierra se encuentra de nuevo con el mismo calor asfixiante, pareciéndole la Europa central un poco más apartada de nuestra tierra.

En sus correrías — que reseñará en sucesivas crónicas, formando el diario de un viaje sentimental — ha encontrado a algunos artistas catalanes que trabajan para la mayor gloria de su tierra y su propio provecho.

¿Será indiscreción hacernos eco de alguno de estos encuentros?

Joaquín Sunyer ha sentido sus reales en Munich. Abandonando en las horas de luz, su taller de Nordendstrasser, se instala con sus trebejos en Marian-Platz — bajo un arco gótico, frente la torre ingente del Rathaus.

En Alemania y especialmente en Baviera, existen dos instituciones: el militar y el artista.

Considerad el éxito que obtendrá Sunyer, pintando al aire libre, en la plaza pública.

La greichen, le sonríe. Y Sunyer, con sus ojos maliciosos de petit jop, mientras trasladada a la tela sus impresiones de color, con su fantasía de meridional evoca idilios, que transforman en realidades.

Dentro de breves días, en una de las más importantes galerías de Munich, se inaugurará la Exposición de las obras de Sunyer.

La escuela mediterránea triunfará en tierras de Baviera.

Y los ojos azules sentirán nostalgias del sol de España.

Hablemos de otro artista catalán, de Ismael Smith.

En un pequeño taller — rue Bayen — tiene un loro color ceniza. Tiene también, cogidos de la percha, mantones rameados, pañuelos de flores y trajes de luces, rojo y oro, azul y plata.

Para «parar» a las vecinas se coloca Smith alguna vez la montera, dando unas vueltas por el patio. Pero al salir a la calle visto con irreprochable elegancia un terno inglés.

¿En qué trabaja Smith?

Se le puede encontrar dibujando tanagras en el Louvre ó pintando jardines en Bagatelle.

Prepara una Exposición. Algunos críticos de autoridad le alientan. Pero Smith sufre una pequeña angustia. Se llama Ismael Esc nombre judío le ha cerrado las de una puerta.

—Sus dibujos me gustan, le dice un marchand. Daría por cada uno de ellos trescientos francos, pero se llama usted Ismael. — Y le enseña la calle.

Smith no debe desmayar por esto pequeño contratiempo. Ismael, Lévi y Salomón, son los dueños de Francia, los personajes más influyentes y poderosos de la vecina nación.

Y lo que hoy constituye un obstáculo, será mañana un motivo de facilidad en la lucha.

La prensa patriótica de Francia y Alemania se ha empeñado en mantener latente la odiosidad creada a raíz de la guerra franco-prusiana.

Para demostrar, que aún responden a un estado de opinión las campañas patrióticas en Francia y que las relaciones entre Francia y Alemania han llegado a ser muy tristes, reproducimos a continuación un fragmento de la carta que ha recibido de París un compañero nuestro: «Crisis-ur qu'ils ont de la prétention ces sales allemands! Si tu savais comme on les déteste! Surtout ici ils surgissent de tous les coins dans Paris.

Actuellement le mois d'août, étant l'époque de réduction sur les chemins de fer de Prusse ils en profitent! Mon Dieu qu'ils ont donc de sales figures! Et ils regardent les gens dans les cafés et les théâtres comme s'ils étaient déjà en pays conquis.

Dans l'Est, c'est à dire, dans tout le département de Meurthe et Moselle y compris Nancy, les pauvres militaires étaient tous consignés. Ils couchent depuis le commencement des hostilités, tout habillés, les chevaux sont harnachés depuis les écuries et tout est prêt à partir au premier signal.

Persona íntimamente ligada a un alto empleado del ministerio de la Guerra francés es la que ha escrito a un compañero nuestro el interesante fragmento de la carta que reproducimos.

Charla médica

D. Jaime Paturot en busca de una posición social

Pues señor, el calor me menga, ó menga muy poco. En espera de un chaparrón que deshagara esta atmósfera pútrida que durante cincuenta y tantos días pesa sobre nuestros cuerpos, dardidos por el calor de un verano inverosímil, y en vista de que el cielo hace caso omiso de nuestras rogativas en pro de una lluvia bendita que nos diera aliento para acabar con este Agosto y cumplir más a gusto nuestras tareas periodísticas, hemos hecho un supremo esfuerzo a fin de acallar la voz de la conciencia que nos impulsa a no dejar en paz a los que quieren guerra.

Para cumplir ese deber, pántame nuestros amigos y no amigos, como quien traiga aceite de ricino ó agua de Rubián nuestro cuerpo ha engullido toda aquella cantidad de prosa del descalificado Paturot publicada en la sección libre de un diario, lindante con la comercial del mismo.

Hemos atravesado de arriba abajo aquel charco de escritura compacta, produciendo el efecto de que tenía más millas de extensión que el Atlántico y con el temor constante de perecer ahogado por las empapaciones que se desprendían del en-

medio de aquella marea de embustes, bajadas, engaños, trapazas, majaderías y picherías, revueltas con la vana pretensión de dar jaquetate a los jueces y conjuceos que lo ganaron aquella primera sarrana, creído que carecían de olfato y que sus coterráneos y colegas eran tonos de capirote.

Se necesita todo el tupé que gasta el nuevo Paturot para escribir en aquel tono profético, con aquel lenguaje altruisa, sacerdotil, lleno de imágenes bondadosas, casi de pastor de ovejas descarriadas, de cura de almas, de varón virtuoso, de incorruptible cura de cuerpos inabundante moralista, de hombre sin pero ni tacha en su ya larga existencia y como si en su biografía, no pudiera existir mácula ni sombra perceptible.

No, no es posible tomar en formal aquellas soberbias, ni aquellas cocodrileas lágrimas. Otro día tratemos de discutir la disyuntiva de si la novela del recogido Paturot, ha sido forjada por una mente megalomana ó por un relajado pesimismo. Lo cierto del caso es, que la tal novela, bochornoso es decirlo, es una novela autorizada de real orden por unos poderes que sólo pueden existir en este desventurado país.

Examinar, uno a uno, aquellos capítulos, conceptos y opiniones, valdría tanto como razonar a un manicomio, usar de lógica a un demente, invocar la conciencia a un malvado y, lo que sería peor, hacer el juego a un Jerónimo Paturot y caer en la tontería de insistir en la justicia de nuestra razón cuando se habla a los sordos de conveniencia.

Seríamos muy dolidos si tal hicieramos y no las emprendiéramos derecho a descubrir aquel juego cuyos mampes lo hemos visto desde el primer momento.

Es un jugador que se vale de la gran simulación como medio astuto y fraudulento de la lucha por la vida.

Ingenieros clasifica en tres grupos los simuladores. Según dicho autor, nuestro hombre iría incluido en el primer grupo mesológico cuyos tipos principales son los astutos y los serviles.

A los múltiples aspectos y combinas que ofrece la lucha por la vida, podríamos añadir, al tipo de aquel primer grupo, una ambición de grandeza y de vanidad incommensurable cuya modalidad megalomaniaca es muy frecuente en esta clase de simuladores y disimuladores.

Acordámonos de aquella opinada cuanto injustificada ambición no satisficha a pesar de tanto valor quirúrgico y financiero; de aquellas primeras grandezas del cirujo que soñaba que veía y que bien pronto se desvanecieron en la prosaica contabilidad de los pobres industriales que se lanzaron contra el quebrado soñador.

Fallado este primer naipe, dado ese paso en falso y después de un largo paréntesis de calma aparente, obligado por aquel estruendoso fracaso económico y científico, aparece nuevamente en la escena médico-social con otra serie de cañonazos. Sale a la plaza pública de la simulación, inflado y pompático, con locura voluntaria y la simulación perfrida de los mal acaudados con la bondad y la justicia porque con ella jamás podrían conseguir lo que desean y nunca merecen.

La ocasión del segundo naipe se presenta. Va a celebrarse un certamen. Sus justificadísimas quejas en contra de sus organizadores y mangoneadores le dan pie para servir las bajas pasiones del caciquismo profesional y, de pasada, construirse una plataforma médica populachera para obtener lo que la ciencia no pudo otorgarle, a fuer de exigente, para obtenerlo del favor de los poderosos y también de esa sociedad torpe de ese bosque virgen de las masas en donde la vilceza social de sus explotadores hace que la perversidad de Lulbel pase como bondad divina. Allí ha dirigido su ambición superba, huérfana de substancia que le sustente; allí el mentecutor ha sembrado su concejala haciéndose la víctima de la reacción, palabra mágica, variada de virtudes, redoma encantada, donada plórida que las turbas engullen sin pestifcaci cuando el charlatán curandero sabe representar la farsa, llorar a tiempo y llamar a sus contrarios, reaccionarios, siempre reaccionarios.

Tropiezos y contrariedades ha sufrido el hombre durante este segundo juego de su peregrina existencia. Supo ganar la gracia gubernamental apelando a la cantinela del separatismo de sus contrarios, los caciques médicos a quienes serviría, para satisfacer sus oídos a todo lo catalán le amarraron bajo su mano protector; han entrado en juego las logias porque entre sus protectores los hay de alta graduación masónica, el clero secular, desde el obispo para abajo, ha escuchado recomendaciones sino para salvar su alma del infierno, para inclinar la justicia en la tierra y obtener de los de arriba las más invidias y perversas disposiciones; pero con todo y esas fuerzas eclesiásticas, carbonarias, radicales, universitarias y gubernamentales, su buena opinión no parece.

Los poderosos le han servido más que por su buena cura por odio a los otros; ahora quiere que le sirvan los de abajo. Es listo para que la condena profesional que pesa sobre su cabeza, sepa aprovecharla. Le ha venido como pedrada en ojo de boticario. Sin ella no podría pasar por mártir ni hacer canonizar por el pueblo los abortos de sus fantásticas trapas y juicios sin rastro de juicio, pues, para tales fríegados, no ya público sino pueblo encuentran esos fantasmiones, pueblo conculcador por candilios que son los que confeccionan las candidaturas, que es lo que se trata de demostrar.

El fallo contra el nuevo Paturot le servirá de programa el día que se presente ante las turbas radicales; será otro peregrinado por aquella reacción, una parodia de Ferrer, un mártir de menor cuantía, una víctima de los mauraes de la medicina. La reacción y Maura, bien glosados, son votos en las urnas y acta en la faltriquera.

Los méritos que el se adjudica generosamente. Les dice que su nombre figura entre los primeros de la clase médica barcelonesa, (aquellas masas se tragan ruedas de molino) cuyos méritos y circunstancias no tuvieron en cuenta los jueces en cuerno al fallar una conducta profesional; por qué aún cuando un sabio de ley ó de quinceañal, falte a la moral profesional, debe no solverse siempre.

Su ploteación al pueblo es una hipótesis

Aprenda idiomas en The Berlitz School Pelayo, 58. - 1.º Septiembre, nuevos cursos de inglés, francés, alemán, italiano, español, árabe, etc.

colosal. Dice que ha empezado el estudio de la medicina...

A pesar de tanta modestia, el pueblo se entusiasma...

NOTICIAS

EL TIEMPO. - Día 23. - Las presiones atmosféricas...

DELEGACION DE HACIENDA. - La Delegación de Hacienda...

PAGO A LAS CLASES PASIVAS. - La Delegación de Hacienda...

LEGIA CONEJO. - Según se nos dice, ayer fué trasladado desde Granollers...

Una numerosa comisión de propietarios de la plaza de la Revolución...

Abierta por orden del Juzgado del distrito del Sur la caja de caudales...

Ayer madrugada se declaró un amago de incendio en el almacén de trapos...

Hace unos veinte días fué encontrada abandonada en la sala de Santa Eulalia...

La madre que la abandonó escribió a sus padres políticos, residentes en Monistrol...

Decía en la carta que la niña había quedado en el Hospital de la Santa Cruz...

Los abuelos de la criatura se presentaron ante el Juzgado del Hospital...

La niña fué devuelta al asilo, donde había sido recogida, y los abuelos regresaron a Monistrol...

Un individuo, llamado C. C. C., habitante en la calle de Rey Martín...

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer mañana la Junta...

Nómbrese una ponencia, la cual se reunió ayer en el domicilio de la Cámara...

Durante las horas de guardia el Juzgado de la Lonja ha instruido 5 diligencias...

El día 5 de Septiembre próximo, a las doce, se celebrará en la Casa Consistorial...

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, el histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición...

Servicios de los mozos de escuadra: Los de La Garriga dan cuenta de haberse desarrollado un incendio...

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a 1,000 pesetas.

Los de Masnou pusieron a disposición del Juzgado a dos ciegos y una joven...

Comunican los de Prats de Llusanes que han denunciado a dos individuos...

Esta noche, de nuevo a doce, la banda del regimiento de Vergara ejecutará en el Paralelo...

1.º «Fresas y manzanilla»; paso doble. 2.º «Marcha Indiana»; Seisnich.

3.º «Poupourri de zarzuelas»; Marqués. 4.º «Escenas pintorescas»; Massenet.

5.º «Gran jota aragonesa»; Lapuente. 6.º «Cu-cú é piu-piu»; capricho descriptivo, Echevarría.

LOS SUCESOS DEL DOMINGO. - Los Juzgados de la Universidad y Aduanas han comenzado la práctica de diligencias...

El detenido Juan Singla por acusarse de haber querido disparar contra el delegado señor Bravo...

En vista de la tardanza inexplicable de la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento...

Se ha hecho pública la tarifa especial de fletes que registró para la expedición...

Por ella pagarán los 1,000 kilogramos de mercancías, según su calidad y naturaleza...

CASA GIGOT. - Rambla de Estudios, núm. 6. Relojos de plata y metal, clases económicas.

REPUBLICANOS. - La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos:

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Tomás Pérez y otros...

Extracto de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial de ayer.

SANTO DEL DIA. La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina, mr.

SANTO DE MAÑANA. Santa Rosa de Lima, vg. Santos Félix, y Pelayo, mrs.

Anemia grande, Tratamiento corto, Curación rápida!

La señorita Pepita Marín, cuyo retrato aquí insertamos y que vive en Barcelona, Cruz de los Canteros, núm. 32, 2.º, se hallaba profundamente anémica...



Srta. PEPIITA MARIN. El Marín

«Cuatro años de padecimientos sin interrupción llevaba, encontrándome en un estado de debilidad tan grande...

Muchas mujeres hoy que tienen sangre pobre y muchas que tienen corto caudal de sangre.

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, agotamiento nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Políticas

U. F. N. R. ELECCION DE JUNTA MUNICIPAL

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores detalles más completos, facilitados por la Oficina Electoral del Círculo Republicano...

El resultado ha sufrido, como verán nuestros lectores, alguna alteración comparado con el que dábamos en la última hora de nuestra edición de ayer mañana.

Los del gado de distrito son los mismos de que hemos dado cuenta. En cuanto a la candidatura general, los últimos cálculos arrojan el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Candidate Name and Votes. Includes names like Pedro Corominas, Ramon Roig, etc.

Con arreglo a estos datos resultan triunfantes los quince primeros, o sea los señores Layret, Corominas, Roig, Armengol, Roure, Mer y Güell, Mallafré, Monegal, Companys, Lluhi, Nogués, Sala, Tona Xiberta, Planas, Pulgiqué y Millán.

La notable diferencia entre los sufragios obtenidos por los señores Layret, Corominas y Roig y los demás candidatos obedece a que los primeros figuraban en las dos candidaturas.

De paso para Valencia ha estado unas horas en Barcelona, el diputado a Cortes señor Barral.

Ha tomado posesión el nuevo alcalde de Berga, D. Ramón Gajard, regionalista, nombrado de real orden para sustituir al dimisionario D. José Elías.

Se encuentra nuevamente en Lérida el diputado a Cortes por Las Borjas D. Francisco Maciá, quien ha gestionado la construcción de algunos caminos vecinales...

El acreditado despacho que fué de nuestro ilustre amigo, el notable jurista consulto D. José M.ª Vallés y Ribot, seguirá instalado en el mismo domicilio...

El diputado a Cortes D. Salvador Albert, ha sido invitado para inaugurar, a fines del próximo Septiembre, una serie de conferencias que ha organizado el Ateneo Concordia Tossense, de Tossa.

El fiscal de la Audiencia ha remitido al juez de guardia dos ejemplares de El Progreso a fin de que tomando nota de las informaciones que publica sobre los sucesos ocurridos ayer en las calles de Casanova y Alía de San Pedro, proceda a la práctica de diligencias para averiguar quienes intervinieron en ellos.

El fiscal de la Audiencia ha remitido al juez de guardia dos ejemplares de El Progreso a fin de que tomando nota de las informaciones que publica sobre los sucesos ocurridos ayer en las calles de Casanova y Alía de San Pedro, proceda a la práctica de diligencias para averiguar quienes intervinieron en ellos.

Probablemente hasta el jueves no se celebrará el escrutinio general de las elecciones celebradas por la Unión Federal el último domingo, para designar a los individuos que deben formar parte de la nueva Junta Municipal de Barcelona.

El Centro de U. F. N. R. de Capellades ha organizado un mitin para el día 17 de Septiembre por la tarde, al que han sido invitados a usar de la palabra los señores Pedro Corominas, Francisco Layret y Luis Companys.

El Círculo Educativo Republicano de Linares ha remitido a nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Joaquín Salvatella una atenta comunicación expresándole su dolor por la muerte del ilustre jurista catalán D. José María Vallés y Ribot.

Gobierno civil

El descanso dominical. Una comisión de la Dependencia Mercantil ha visitado al gobernador civil para rogarle que se haga cumplir el descanso dominical.

El señor Portela manifestó a los comisionados que este asunto es cosa de la Alcaldía, y que por su parte hablará con el marqués de Marianao interesándole la petición muy justa de los comisionados.

Visitas. Han visitado al gobernador, el diputado a Cortes señor Mather y los alcaldes de Santa Coloma de Gramenet, Sarriá y Badalona.

El doctor Bejarano. Anoche llegó a esta, procedente de Tarragona, el inspector general de Sanidad Interior, doctor Bejarano.

Los sucesos del domingo. El gobernador civil señor Portela, ha repetido ante los periodistas, que todos sus subordinados están trabajando activamente en el esclarecimiento de los sucesos de anteayer, para entregar a los Tribunales de justicia a los perturbadores de la vida ciudadana.

Recurso de alzada. Se ha remitido al ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el vecino de esta capital D. Jacinto Esteve contra la providencia de este Gobierno de 26 de Junio último, que le imponía la multa de 350 pesetas por infringir el artículo 4.º del reglamento de las casas de préstamos de 12 de Junio de 1909.

Vecinos quejosos. Anoche nos dijo el gobernador civil que había estado a visitarle una comisión de vecinos de la calle de Barbudá acompañada del concejal D. Emilio Ricart, para quejarse de los escándalos que se promueven en una «sociedad» llamada «La Patria Chica» y que por consiguiente molestan mucho al vecindario.

Casas baratas. Una comisión de la entidad El Bienestar del Obrero visitó al gobernador, interesándose por la publicación del reglamento para la aplicación de la ley sobre casas baratas.

Cuestiones obreras. En los talleres de la casa Villalta, un obrero calderero abofeteó a Dionisio Llanos, que trabaja en dicha casa en calidad de esquirol.

Petición concedida. La comisión organizadora de los festejos de la barrida de la Salud, visitó al gobernador señor Portela para pedirle un premio para el concurso de las calles mejor adornadas.

¿FANTASIA DE VERANO? Registro y detenciones. Por disposición de un Juzgado de esta capital, en la madrugada de anteayer la guardia civil practicó un registro en una quinta situada entre el Santuario del Coll y el Guinardó.

Según parece el registro dió el resultado apetecido, siendo ocupados gran número de documentos comprometedores para los que los poseían. Además, fueron

detenidos tres individuos. Uno de ellos dicese que al salir de la torre, custodiados por la guardia civil, exclamó: «Esto nos va a costar la cabeza».

Se concede gran importancia a estas detenciones, si bien se guarda sobre las mismas absoluta reserva.

El gobernador civil nos dijo anoche que era un asunto del Juzgado, en el que no había intervenido para nada. Yo añadí -al recibir la orden de registro y detención me limité a poner el epase a la «guardia» civil.

Atribuyese a este hecho trascendencia política. Nosotros sólo podemos adelantar que en la torre en cuestión vivía un alemán que desde hace una porción de días venía siendo muy vigilado. No falta quien relaciona estos trabajos del Juzgado con el robo de «La Giocondá»; aún cuando todo el mundo cree que esta versión no pasa de ser una fantasía veraniega.

También se atribuyó el caso a un nuevo levantamiento carlista; pero se desistió de estimar admisible esta suposición por el hecho de hallarse muy lejos, cremas que en Petersburgo, el caudillo legitimista.

Es de suponer que pronto saldremos de dudas sobre el registro y detenciones efectuadas puesto que ello no puede permanecer oculto muchas horas.

Las Cámaras de Comercio

Su reorganización. - Reunión preparatoria. - Ponencia informativa. Como anticipamos en ediciones anteriores, ayer mañana, a las diez y media, se hallaban reunidos en el salón antedespacho del gobernador, con objeto de asistir a la reunión convocada para ayer de los presidentes de las secciones de Industria de las Cámaras de Comercio comarcales y provinciales, la mayoría de los representantes de las mismas.

Vimos entre éstos al señor Maristany (D. Pedro G.), en su calidad de comisario regio de Industria y Comercio; al señor Gassó y Martí, de la Cámara de Barcelona, con los vocales señores Alier, Jové y Arañó.

Además, estaban los señores D. Juan Escandell, de la Cámara de Comercio de Tarragona; D. José Curulla, de la de Lérida; D. Salvador Torres Doménech, de la de Gerona; D. José Sellarés, de la de Sabadell; D. Fermín Roca, de la de Manresa; D. Félix Ribera, de la de Palamós; D. José Bate, de la de San Feliu de Guixols; D. Cayetano Boada, de la de Tarrasa; D. Rafael Martí, de la de Vallés; D. José Argilés, de la de Tárrega; don Martín Gelabert, de la de Tortosa, y doctor Montserrat, de la de Reus.

También estaba el presidente del Fomento, señor Sedó, y el secretario del mismo, señor Aguilera.

Según nos manifestó el primero, la reunión era meramente preparatoria, tratándose sólo de los trámites a seguir para llevar a la práctica el pensamiento que informa la nueva ley legalizando las Cámaras de Comercio, de la cual es el señor Sedó uno de los iniciadores y el más decidido defensor.

En la reunión que presidió el señor Portela y fué preparatoria, se nombró una ponencia presidida por D. Pedro G. Maristany, que estará encargada de redactar un informe sobre la reorganización de las Cámaras de Comercio con arreglo al espíritu de la nueva ley.

Fueron designados para ella los delegados de las Cámaras de Gerona, Tarragona, Lérida, Barcelona, Tarrasa, San Feliu de Guixols y Reus y el presidente del Fomento del Trabajo Nacional.

Para activar en todo lo posible la tarea, se decidió que la citada ponencia se reuniese ayer por la tarde en los salones de la Cámara de Comercio.

Como la ponencia no dejó terminado su cometido, esta mañana se reanuda de nuevo.

Presupuesto extraordinario

Se ha repartido a la prensa el presupuesto extraordinario que importa un total de 2,250,000 pesetas, repartidas en la siguiente forma:

Gastos del Ayuntamiento, 100,000 pesetas; policía de seguridad, 2,500; policía urbana y rural, 91,577.50; instrucción pública, 8,000; beneficencia, 64,000; vargas, 5,473,527.70; obras de nueva construcción, 21,037,621.80.

Algunas partidas que se compran promoverán acalorados debates.

En la próxima edición detallaremos el presupuesto.

El pecado de comer

Hay muchos pueblos que consideran el comer como una cosa fea. Un notable explorador, Karl von der Steiner, refiere que los indígenas de las selvas sudamericanas le miraban como un hombre mal educado porque comía en presencia de los demás.

Entre los esquimales, los hombres comen separados de las mujeres, y hasta emplean diferentes platos. Auq en los pueblos cultos, estando comiendo no se reciben más visitas que las de mucha confianza; está mal visto hacer pasar a una visita de cierta etiqueta al comedor, mientras que nadie se avergüenza de recibir en su estudio o en su cuarto de trabajo, ni ser sorprendido por el visitante en medio de los quehaceres habituales.

Estos costumbres se relacionan probablemente con una idea primitiva de miedo a los malos espíritus durante el acto de comer. Este miedo envolvía siempre el temor al mal de ojo. Recuerdo de tales supersticiones es nuestra frase «Que aproveche», que dirigimos al que está comiendo, frase que en sus orígenes denotaba la ausencia de malos desos por parte del visitante hacia el que comía. En Alemania, cuando alguien va a beber, los que están presentes exclaman: «Prosit!». Esta forma verbal latina, que viene a equivaler a nuestro «Que aproveche», se entiende hoy como la expresión del deseo de que la bebida sienta bien, pero en un principio denotaba la esperanza de que el líquido no estuviese embrujado. Es muy posible que los adornos de los platos y los vasos tuviesen en un principio el valor de amuletos contra los malos espíritus: los antiguos adornaban con frecuencia estos objetos con figuras de dioses ó de animales sagrados, y en la Edad Media se ponían en ellos imágenes piadosas.

Cuando el miedo a los demonios fué pasando, la costumbre de comer un privado originada por dicho miedo, vino a convertirse, por la fuerza del hábito, en una prueba de buena crianza.

Martes Deportivo

de La Publicidad

Los ciclos COLL
 triunfan en Figueras
CAMPEONATO DE GERONA
 1.º Stork, sobre ciclo COLL en 1 hora 12 m.
 Ganando además la Copa del Club Figueras
 Pedro Coll, Volo Pista Balmes, Barcelona

AUTOMÓVILES RENAULT
HENRIQUE PUJÓ
 Diagonal, 440, 2.º, Teléfono 3798



Esta esencia, especial para automóviles, se halla de venta en todos los garages, en bidones de cinco y nueve litros. Prefiérase este último envase, por su menor peso, por ser más barato y porque se acomoda mejor en el coche, dada su forma plana. Todos los bidones llevan el precinto con la indicación

CLAVILEÑO
 y las iniciales de la casa
FOURCADE Y PROVOT

Depositarlo en Barcelona
DAMIAN MARTÍ -- Casanova, 48, 1.º -- Teléfono 2623

Reservado para la marca mundial de
Automóviles
GREGOIRE

Antes de comprar un automóvil
 visitad el
Auto Garage Condal, S. A.
DARRACQ, ROCHET SEHNEIDER
Grandes ocasiones

RENAULT	10 H.P.	Torpedo.
FIAT	15	Dos asientos.
DARRACQ	16	Torpedo.
HISPANO	30	Doble feat.
ROCHET	35	Doble feat.
PAUCHARD	35	Doble feat.
COTTEREAU	12	Doble feat.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Auto Garage Condal, S. A.
629 - CORTES - 629

Gran taller de reparación de neumáticos
 Y
COLOCACIÓN DE CROISSANTS VULCANIZADOS DE UNA VEZ
 y antiderapan de cuero
 SE GARANTIZAN LAS COMPOSTURAS
FRANCISCO CODINA
 Calle Universidad, 51 (entre Diputación y Consejo de Giento.) BARCELONA. Teléfono 2146
 Sucursal en Valencia, calle de Colón, 23

MOTOCICLISMO

COPA DE MOTOS LIGERAS KILÓMETRO LANZADO
 (120 kil.—Segunda prueba) (Primer año)
 (Sitges.—Circuito del Bajo Panadés.—27 Agosto 1911)
Los motos "Alcyon" triunfan en toda la línea

Siempre tuvo fama de ciudad deportiva la bella Sitges y el último domingo quedó plenamente confirmado. Se disputaba en el Circuito del Bajo Panadés, la gran carrera llamada «Copa de Motos Ligeras» y el «Kilómetro lanzado» y había que ver el entusiasmo con que acudían a la carretera los habitantes de Sitges para presenciar las performances de nuestros campeones, lanzados por curvas y pendientes a velocidades fantásticas.

La carrera, cierto es, respondió a lo que esperaban esos sportsmen y vimos verdaderas proezas, realizadas por las ligeras motos Alcyon, Magnat Debon, Motosacoche y otras. La primera, especialmente tuvo una jornada brillantísima y sus campeones Durán y Pujol habrán dejado, con sus triunfos, completamente satisfecho al repre-entante de la famosa marca señor Casanovas.

Durán, fué el héroe. Se alineó en las dos pruebas y en las dos llegó primero a la meta, dando muestras de conocer a fondo el arte de guiar las veloces y consistentes motocicletas Alcyon.

Del campeón de la Magnat Debon, no podemos decir otro tanto; y, no obstante, creed que hizo una carrera espléndida, pero la «guigne» le perseguía y los continuos accidentes lo obligaron a abandonar la prueba.

La carrera

A las tres de la tarde, dióse la salida, en el cruce de la carretera de Villafranca, a los siguientes corredores:

Núm. 1, Durán, con moto Alcyon.
 Núm. 2, Fabregat, con moto Griffon.
 Núm. 3, Bonet, con moto Motosacoche.
 Núm. 4, Pujol, con moto Alcyon.
 Núm. 5, Peris, con moto F. N.
 Núm. 6, Juanós, con moto Magnat Debon.
 Núm. 7, Almirall, con moto F. N.
 Núm. 8, Codina, con moto F. N.

En la primera vuelta, Juanós pasa a Peris antes de Cañelas y alcanza luego a Pujol, pasando los dos juntos a Bonet y Fabregat. En la segunda vuelta, Pujol es alcanzado por Juanós, en la ruda cuesta, antes del poste de la U. V. E., subiéndola ambos con mucho brío.

Entretanto, Durán que ha tomado un ligero avance, lo acentúa sin que nadie le moleste. Peris y Almirall se retiran.

En la tercera vuelta, Pujol tiene paja de bujía y es alcanzado por Codina, pasándole luego Bonet y también Fabregat.

Juanós quiere demostrar que vale y se lanza a la caza de Durán y siguen los dos la carrera apretando de firme.

En la cuarta y última vuelta, Pujol consigue pasar a Fabregat y a Bonet, consiguiendo colocarse en tercer lugar, por haber desaparecido de la lucha Juanós. El corredor de la Magnat Debon que ha he-

cho una carrera magnífica, ve desaparecer todas sus probabilidades de triunfo, por una «estúpida» paja.

En tanto, la Alcyon de Durán marcha a maravilla y dá tanta velocidad como quiere su conductor. Su triunfo es seguro y pasa la meta en medio de una delirante ovación.

Se establece la siguiente clasificación:

1.º Durán, sobre moto Alcyon, neumático Hutchinson, en 2 horas, 27 m., 14 s.
 2.º Codina, (F. N.), en 2 h., 42 m., 24 s.
 3.º Pujol (Alcyon-Hutchinson), 2 h., 51 m., 46 s.
 4.º Fabregat.

Contra el corredor llegado en segundo lugar, se presenta una protesta, pendiente aún de solución, fundada en que dicho corredor efectuó toda la carrera con cadena y sin prescinar la máquina, contraviniendo así las disposiciones del reglamento.

El kilómetro lanzado

Por la mañana se había disputado esta interesante prueba, sobre la distancia que media entre el Santuario de María del Vinet y Sitges. Constituyó otro aplastante triunfo de los motos Alcyon y los neumáticos Hutchinson, que se llevaron los primeros puestos de la 1.ª y 2.ª categoría, de las tres en que se dividía la prueba.

La clasificación establecida, fué la siguiente:

Primera categoría (motores hasta 270 centímetros).

1.º Durán (Alcyon), en 52 segundos, 3,5.
 2.º Codina, en 54 segundos, 3,5.
 3.º Fabregat, en 55 segundos, 1,5.

Segunda categoría (motores hasta 500 centímetros).

1.º Durán (Alcyon) en 48 segundos, 2,5.
 2.º Fabregat, en 52 segundos, 2,5.
 3.º Pujol (Alcyon) en 52 segundos, 3,5.

Tercera categoría (motores hasta 750 centímetros).

1.º Artetán, en 45 segundos, 2,5.
 2.º Guatch, en 49 segundos, 1,5.
 3.º Creus, 1 m., 1 s.

Estas carreras han puesto una vez más en evidencia los progresos realizados, en 1911 por las motocicletas. Era verdaderamente admirable ver como las ligeras máquinas ascendían pronunciadas curvas sin que los conductores tuviesen necesidad de pedalear.

El viaje de Barcelona a Sitges lo efectuamos en un magnífico automóvil Minerva, sin válvulas, de 16 HP., aceptando la amable invitación del representante de los renombrados coches belgas, señor Casanovas.

La excelencia del motor y la habilidad del señor Casanovas, nos permitió presenciar la increíble performance de subir las famosas curvas de Garraf a la cuarta directa, sin tener que cambiarla para nada.

Atletismo

La fiesta de la Federación
Comentarios y resultados

Nosotros no queremos restar importancia a la fiesta anual de la Federación Catalana de Clubs de Foot-Ball, que se celebró el último domingo en el campo del «Barcelona», Club Campeón de la presente temporada. No queremos tampoco dejar de decir que la concurrencia fué numerosa y que el festival resultó agradable.

Pero considerada la fiesta desde el punto de vista técnico d'isport, hemos de apresurarnos a decir que los resultados obtenidos en las diferentes pruebas, no pueden satisfacer a nadie, ni tan siquiera a los mismos vencedores.

En concursos particulares, organizados por algunas de nuestras Sociedades, se han establecido records, que el domingo no fueron ni tan sólo aproximados. Y, no obstante, parece que debiera ser todo lo contrario, ya que en la fiesta de la Federación tomaron parte los atletas tocos, de todas las Sociedades federadas.

La principal causa consiste en que dejaron de concurrir algunos elementos de alta, hastiados de ver cómo se iba prorrogando la fecha de la celebración del festival. Nosotros sabemos de algunos atletas que en el disco, en el lanzamiento del peso y en los saltos de altura, hubieran hecho un lucido papel. pero, quien es el que en esta época calurosa participa en pruebas atléticas, que requieren un largo entrenamiento?

Se ha de establecer un principio. La fiesta de la Federación es de cierre de la temporada de invierno. Siendo así, ¿por qué se celebra a fines de agosto?

Esta es una de las causas que privaron a muchos elementos de participar en las pruebas. Algunos se ausentan de Barcelona en los meses estivales y los que quedan aquí, sienten con exceso la canícula para soportar un acabado entrenamiento.

Y hech.º estos ligeros apuntes, pasemos a los resultados:

Carrera de velocidad (100 metros).—1.º Arsenio Comamala; 2.º Brú; 3.º Viñas.
 Lanzamiento del peso.—1.º A. Comamala, a 887 metros; 2.º Quirante; 3.º C. Comamala.
 Lanzamiento del disco.—1.º F. Brú, a 27 metros; 2.º Quirante; 3.º A. Peris.
 Carrera de 400 metros.—1.º Janer, en 57 segundos 2/5; 2.º F. Viñas; 3.º Pereyra.
 Saltos de altura sin trampo in.—1.º F. Viñas, 1 metro 55; 2.º Apricano; 3.º Reynard.
 Saltos con pértiga.—1.º Reynard, a metros 66; 2.º Sigol; 3.º L. Peris.
 Carrera de 1.000 metros.—1.º Prat, en 2 metros 32 segundos; 2.º Boix; 3.º Charlot.
 Partido de Foot-Ball.—Se celebró entre el Barcelona, vencedor de la categoría «Seniors» y el Numancia de la de «Juniors». Fué un reñido partido en el que los «numantinos» pusieron en un brete en más de una ocasión, a Solá, el portero del Club campeón. Finalmente el juego científico y de empuje del Barcelona se impuso y venció por 2 goals a 0, hechos por el notabilísimo Wallace.

Por el Barcelona jugaron: Solá, Brú, Amchazurra, Janer, Quirante, Grau, Comamala (A.), Wallace (C.), Comamala (C.), Peris y Fornis.

Por el Numancia: Roches, Curt, Estadella, Boyés, Albert, Fradera, Bosch, Barará, Rodríguez, Batllori y Fradera.

Repetimos que la fiesta resultó bastante animada y el Barcelona obtuvo una brillante jornada por el gran número de premios que consiguieron sus equipiers.

Discóbolo

Vela y Remo

Regatas del R. Club de Barcelona

Ha quedado fijada la fecha del 10 de Septiembre para la celebración de las regatas entre los socios del Real Club de Barcelona, que han de disputarse la posesión de un vol de mar a dos remeros y timonel, del que nos ocupáramos en anteriores ediciones.

Las pruebas se harán al cronómetro y empezarán a las tres y media de la tarde. La distancia a cubrir es la corriente en pruebas para yolas de mar, 6 seas; 2.000 metros, con tres viradas.

Existe expectación para conocer cuál será la tripulación que se adjudicará el vol. Recordamos que la lista de inscripciones es la siguiente: Font y Bodmer, Oriol y Carsi, Ranzini y A. Margarit, Ranzini y R. Margarit, A. Margarit y R. Margarit, y Barnola y Bonet.

Las regatas para disputarse uno de los canoes del Club ha sido señalada para el día 17. También despierta expectación y la lucha promete ser viva entre los señores Carsi, Oriol, Méndez y Margarit, que son los inscritos.

El match Paris-Francfort
Victoria francesa

París, 27. — Esta tarde se ha celebrado el gran match anual a ocho remos, que ponía en línea a los equipos representativos de París y Francfort.

Desde la salida, la lucha es emocionante y los alemanes toman un largo de ventaja al llegar al puente de Bineau. A 1.500 metros de la llegada, los parisinos activan la boga y a poco embalan consiguiendo igualar a sus rivales y luego pasarlos, para llegar a la meta con dos largos de ventaja, en medio de un entusiasmo indescriptible.

Los franceses han hecho el recorrido de 2.500 metros en 8 m. 7 s. 2/5, estableciendo el record.

El peso medio del equipo de Francfort, era de 73 kilos 11 g. y el de París, de 72 kilos 333 g.

EL CICLISMO
 Se vende una bicicleta en buen estado por 70 pesetas, con freno y piñón libre y accesorios.
 Calle Universidad, 18. Barcelona

CICLOS
I. V. E.

Automovilismo

Los automóviles «Fiat»

La representación de la gran marca italiana, la vencedora de los grandes concursos, acaba de ser concedida a la Sociedad General de Automóviles.

De sobras son conocidos en España los autos Fiat, por el sinnúmero de victorias que tiene en su activo. Por no citar más que una, mencionaremos el Gran Prix de France que ganó recientemente Hemery, pilotando uno de los famosos coches italianos.

La calidad de la mercancía y el tener por representantes una Sociedad tan adecuada para estos negocios, como la Sociedad General de Automóviles, hará que las transacciones sean frecuentes é importantes.

Nuevos triunfos de los ciclos
SANTIN
 Gran Premio Peugeot (130 kil.)
 1.º Crespo (2.ª categoría).
 Copa Santin (80 kil.)
 1.º Crespo, con la misma máquina
M. SANTIN, Rambla de Cataluña, núm. 103
PÍDASE EL CATÁLOGO

Natación
EL CAMPEONATO NACIONAL
 de velocidad y fondo
 (Puerto de Barcelona.—3 Septiembre 1911)
 Próxima está la fecha de este acontecimiento sportivo, el único en su clase en Es-

LA COPA DE MOTOS LIGERAS (120 kilómetros—Sitges—27 Agosto 1911) **y El kilómetro lanzado**

dan nuevos triunfos a las invencibles motocicletas **ALCYON** (neumáticos Hutchinson)

COPA DE MOTOS LIGERAS: 1.º J. Durán, sobre moto **ALCYON**
 2.º F. Pujol, " " " " " "

KILÓMETRO LANZADO: 1.ª Categoría, J. Durán, sobre moto **ALCYON**
 2.ª " " " " " "

Representante con depósito: JOSÉ CASANOVAS
 Exposición y despacho: Ronda de San Antonio, núm. 41. — Talleres y Garage: calle Floridablanca, núm. 144. BARCELONA

EXTRACTO DEL NUEVO Catálogo general, 1911-1912 CICLOS SANROMÁ

Se remite gratis á cuantas personas lo soliciten A. Sanromá. - Balmes, 62, Barcelona. Tel. 1445

Automóviles Clément-Bayard Representantes exclusivos

J. ALVAREZ Y C. Espléndido Garage para automóviles

Teléfono núm. 3635 260-Provenza-260 BARCELONA

CENTRO DE CULTURA FISICA "VILA"

LECCIONES ESPECIALES PARA SEÑORITAS Gimnasia Higiénica, Salas de Boxo, Esgrima, Polo, Lucha Greco-Romana, etc.

paña y que anualmente obtiene el brillante y espontáneo éxito de todos los festivales organizados por el Club de Natación Barcelona.

El 31 de este mes se cerrará definitivamente las listas de inscripciones y entonces podremos ofrecer á nuestros lectores, un lote imponente de trillones que se alinearán en la tarde del día 3 para conquistar el preciado título de Campeón de España.

Sabemos que el Club de Natación Barcelona admite inscripciones no sólo de sus socios, sino también de cuantos nadadores deseen participar en el Campeonato.

Las copas, medallas y premios que se concederán á los vencedores serán valiosísimos y todo indica que el festival estará por encima de los anteriormente organizados.

Los comentarios y pronósticos que nos proponíamos hacer en la página deportiva de hoy, han de sufrir aplazamiento por falta de espacio.

Pedestrista La vuelta de París á pie

El 27 de este mes se celebró la gran prueba anual "Tour de París". La temperatura era muy elevada, pero una ligera brisa mitigó algo el calor.

Se alinearon 176 corredores y la victoria ha sido para Henry Siret, que por cuarta vez conquista el título de campeón de París.

He aquí el orden de llegada: 1.º Henry Siret, en 2 horas, 34 minutos. 2.º Luis Lagoutille, en 2 h. 40 m. 3.º Vignat. 4.º Bouchard. 5.º Petit. 6.º Orphée.

Aviación Concurso internacional en Málaga

Málaga la bella se prepara á celebrar en la segunda quincena del próximo Noviembre, un concurso internacional de aviación, patrocinado por el Estado y bajo los auspicios del Ayuntamiento de Málaga y del R. Aero Club de España.

El iniciador de este grandioso proyecto concertó en París con la casa Ponton-Automóviles que fue ésta la encargada de la parte técnica de la organización, y que la fecha del certamen fuese la del 15 de Noviembre. En él tomarán parte, y así

no tienen solicitud, aviadores franceses, alemanes, ingleses, belgas y españoles.

La fiesta durará de diez á quince días. Durante ellos se verificarán experiencias completas en el aeródromo de Málaga, que á más de ser muy espacioso estará admirablemente dispuesto para que desde él puedan presenciarse los vuelos cómodamente y con la seguridad necesaria.

Dentro de este período de quince días se correrán los premios del vuelo Málaga-Africa y regreso con inscripción especial.

La Copa Michelin

1,126 kilómetros en 13 horas 47 minutos El aviador Helén bate los records del mundo y detenta la Copa Michelin.

Hace pocos días, el famoso aviador Vedrines asombraba al mundo con su raid de 811 kilómetros para adjudicarse la Copa Michelin. El vencedor de París-Madrid, se había propuesto recorrer 1,500 kilómetros con las correspondientes paradas, pero el sol abrasador que hacia, le obligó á atarizar mucho antes de llegar al millar de kilómetros.

El último sábado, un nuevo aviador francés, Helén, que sólo hacia ocho días poseía su "brevet", ha dejado tanañita la proeza de Vedrines, recorriendo la fantástica distancia de 1,126 kilómetros en 13 horas 47 minutos.

El reglamento por que se regía la Copa Michelin, ha sido este año modificado. Por el antiguo reglamento la Copa pertenecía al aviador que hasta el 31 de Diciembre hubiese cubierto la más larga distancia en circuito cerrado, sin contacto con el suelo.

El problema consistía en que el aviador llevase la mayor cantidad posible de gasolina y aceites, y la prueba se reducía á efectuar un número de vueltas, sin interés, á algunos metros del suelo.

En estas condiciones Wilbur Wright ganó la primera Copa Michelin, recorriendo 123 kilómetros en 2 h. 18 m. al que siguieron Henry Farman con un recorrido de 234 kilómetros en 4 h. 17 m. y Tabuteau, con 582 kil. en 7 h. 48 m.; Renaux y Loridán fueron los últimos recordsmen.

Este año el reglamento ha sido modificado en e sentido de que el raid fuese llevado á cabo por los aviadores dando vueltas por encima de la campaña, en un circuito cuyos puntos más distantes fuesen por lo menos 50 kil. autorizándose las escalas con la condición de que habian de hacerse con minimum cada 50 kilómetros.

Además, la fecha de clausura se ha fijado para el día 1.º de Noviembre.

En algún punto de la villa y principalmente en la plaza Nueva, se establecieron, como es costumbre, las paradas de quincallería; la feria de ganado lanar, bovino, porcino y de volatería.

En la plaza Vieja y calle de Caballeros habrá las paradas de quincallería, ropas, gorras y demás artículos que ayudan á dar colorido y carácter típico á las ferias de la villa.

Sin duda alguna, uno de los motivos de más lucimiento de estas ferias será el Concurso-prueba, organizado por la Sociedad del Caballo Nacional Tiro Ligero, seleccionado á prueba y que se celebrará el día 7, merced al desinterés y entusiasmo que en ello ha puesto el diputado por el distrito D. José Zulueta y el apoyo del Ayuntamiento de la villa.

Este concurso tiene por objeto el fomento de la cría de los caballos del país, poniendo de manifiesto sus aptitudes. Las pruebas han de consistir en el recorrido de unos 6 kilómetros de carretera y de caminos comunes tirando un carruaje, cuyo peso total sea de unos 500 kilos.

18.—Concierto en La Tómbola y Campeonato local de bicicletas.

16 y media.—Concierto en el Casino de Granollers.

17.—Bailes en La Unión Liberal, La Alhambra y Amigos de la Unión.

22.—Baile en el Casino de Granollers.

22.—Baile en el Casino de Granollers.

22.—Baile extraordinario en el Casino de Granollers.

campañero ya no toca las campanas. Según parece, ello es debido á que los campesinos atribuyen á los cobetes y castigos granifugos la falta de lluvia; añada usted el terrible efecto de las campanas y no llueve en diez años. ¡Qué cosas tan chuscas se ven en este mundo!

FIESTAS MAYORES La aplaudida orquesta de Gerona Art Gironi está contratada para ejecutar los programas de las fiestas mayores siguientes: Días 29, 30 y 31, en Pineda; 1 y 2 de Septiembre, en San Daniel; 3, 4 y 5, en la calle de la Plasteria (Gerona).

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 28, á las 10'15

La «Gaceta» La Gaceta publica un anuncio de haberse extraviado algunos cupones de la Deuda.

Guarda que mata Un individuo pretendió atravesar el Puente de la Princesa en las afueras de Madrid, y como estaba prohibido el paso, el guarda no se lo consintió.

El tal individuo, que se llama Domingo Martínez, quiso agredir al guarda con una navaja, y éste disparó su carabina, matándolo.

Madrid 28, á las 14

Sin noticias El ministro de la Gobernación tenía hoy muy pocas noticias que comunicar á la prensa.

Ha dicho que no había novedad en ninguna parte. De Sanidad no había nada nuevo.

Felicitando á Luque.—Consejo de ministros Esta mañana ha estado en el ministerio de la Guerra para felicitar al general Luque, que celebra hoy sus días, y éste le ha manifestado que en Melilla la noche ha transcurrido con tranquilidad.

Lo único de relativa novedad que ha dicho el señor Barroso ha sido que el próximo Consejo se celebrará en Madrid el día 30 ó 31 de este mes.

Guardias civiles que se «hogan» Telegrama oficial. Comandante del puesto de la Guardia civil á ministro de la Gobernación. — Castil-Blanco.

Sevilla 28.—Noche 26 al 27 han sido ahogados en el río Guadiana, sitio Vega de Herrera, en término de Castil-Blanco, guardias Sabino Pujal y Federico Diaz, los cuales han sido extraídos con correaje completo y fusil, ignorándose paradero de cabo y su armamento que se supone también ahogado.

Por telégrafo dará detalles completos del resultado de tan desgraciado accidente.

Comentando la manifestación de Barcelona La Mañana, comentando la manifestación de ayer en Barcelona, dice que es partidaria de la pena de muerte, y añade:

«Pero es un poco absurdo, demasiado espiritual, algo retórico, que ahora se exija al jefe del Gobierno el anticipo de la obra, que es uno de sus grandes atanes; y uno de sus más nobles y humanos sueños.»

En este punto estamos de acuerdo con las palabras admirables de la republicana Publicidad de Barcelona, cuando habla de la grandeza de alma y alude á lo que llama el altruismo de una hora.

Abolicionistas de la pena de muerte se llaman los que hieren á Cambó en Hostafranchs después de sentenciar á la pena de muerte á Salmerón; abolicionista es Morral que para matar al rey no vacila en dar muerte á cuantos ciudadanos ofrece el destino su venganza; abolicionistas son Artal y Posal; abolicionistas de la pena de muerte son los jóvenes rebeldes y furibundos revolucionarios que van á los millos con la navaja y la pistola en el bolsillo; abolicionista el filántropo que en la Rambla apunta con un browning á la cabeza del republicano nacionalista que ha visto en la plataforma de un tranvía por el enorme delito de llevar una bandera.

Termina diciendo que á los abolicionistas se les puede aplicar la frase de Alfonso Karr: Está bien, señores abolicionistas; comenzad vosotros.

Madrid 28, á las 17'15

Los repatriados Una comisión de repatriados de los ejércitos coloniales ha visitado al ministro de la Guerra para manifestarle que en la junta celebrada en el día de ayer se acordó solicitar del ministro que se active el pago de sus alcances.

Un rumor Ha vuelto á circular el rumor de que el presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa, será nombrado ministro de Gracia y Justicia.

María Guerrero y Díaz de Mendoza Comunican de Santander que María Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza han entrado en el período de franca mejoría.

La unión de los republicanos El País recoge la idea que expuso el concejal del Ayuntamiento de Manzanara, don José María Rodríguez, de apelar á la constitución del partido autonómico republicano en cada localidad, para llegar á hacer el partido único en España, independientemente de las rencillas y odios de los jefes provinciales y nacionales.

Los servicios de Sanidad El médico de Javea, D. Jaime González Castellanos, dice que si llegara á entrar en España el cólera se reproducirían las escenas de desolación de otras épocas, á causa de la deficiencia de los servicios de Sanidad interior.

Hay provincias, como la de Alicante, en que los médicos titulares están á merced del caciquismo, pospuestos á alguaciles y otros omplacados y cobrando sus sueldos tarde y mal.

Bolsa Interior contado, 84'20. Interior fin de mes, 00'00. Próximo, 00'00. Amortizable 5 por 100, 101'05. Amortizable 4 por 100, 00'00. Banco Hipotecario, 103'20. Banco de España, 449'00. Tabacos, 2'90. Nortes, 00'00. Frances, 8'60. Libras, 27'40.

La muerte de un contramaestre De la sumaria instruida con motivo de la muerte del contramaestre del «Princesa de Asturias», Antonio Conceiro, resulta que el accidente fué debido á haberse caído al agua al traspasar á una balsa que se trasladaba á tierra.

Madrid 28, á las 21

BOLSA El cólera Según noticias oficiales, en Trieste ocurrió ayer un nuevo caso de cólera en la ciudad.

En Tunes, el día 26 se registraron nueve casos de cólera, con cinco defunciones. En Rusia, del 13 al 19 de Agosto, hubo 134 casos de cólera con 57 defunciones.

Buelgas en Portugal Noticias oficiales de Lisboa dan cuenta de que los corcho-taponeros de Almada siguen quejándose de la situación que les crean los carbonarios.

En el distrito corchero la huelga es general. En el término de Moita continúa en huelga 300 obreros del campo.

El subsecretario de Estado señor Peña regresará la semana próxima á Madrid.

De provincias

Romería anticlerical Gijón.—A la romería anticlerical asistió mucho público.

En el mitin al aire libre, Melquíades Álvarez pronunció un fogoso discurso, justificando las rebeldías del pueblo.

Comparó este acto con los que celebran los clericales. —Somos,—dijo,— la España nueva, ennoblecida y conquistada por el progreso.

La te religiosa se apaga; se acabó aquel tiempo en que los Papas ungián á los reyes con el óleo santo.

Apostrofó á los que atacan las doctrinas de Cristo. Atacó á Canalejas.

—No tengo te —dijo— en los radicales, pues deben dar ejemplo los que se llaman jefes é impulsan á las masas sin preparación.

Canalejas es un cortesano que los sacrificó todo á conservar el poder, pero su situación la excavarán los mismos demócratas por no cumplir su programa.

Otros oradores pronunciaron discursos violentos. Hubo orden completo.

Naufragio Palma.—El agente consular francés de Ciudadela recibió una botella recogida en alta mar que contenía una carta del capitán Anesii, participando que su vapor «San Bartolomé» se fué á pique con la marinería y él también perecería.

Está firmada frente á Carbon el 1.º de Julio último, y encargaba que se comunicara la noticia á las familias.

Mitín, manifestación y huelga Portucale.—En el campo de San Roque hubo un mitin de la Sociedad Obrera de Sestao, para protestar de las detenciones en la fábrica de Vizcaya.

En Sestao hubo manifestación de mujeres y niños, que pidieron medidas para evitar las desgracias en los tranvías.

En Bilbao los carreteros acordaron persistir en la huelga.

Los veragüños Linares.—Al desencajonar los toros de Veragua destinados para la corrida del día 29, dos toros se acometieron y en la lucha murió uno de ellos.

Crimen Huelva.—Ha ocurrido esta mañana un crimen. El novillero «Encajero» apunhaló en una acalorada discusión á un amigo suyo llamado Bermúdez, dejándole en estado gravísimo.

Rapto Villagarcía.—María Fernández, cupletista conocida por «La Oriental», fué raptada anoche al salir de trabajar del Salón de Variedades por un portugués venido de Oporto tras de la artista, de la que estaba enamorado. Hácense sabrosos comentarios. El gobernador interviene en el asunto.

Prodigio de memoria Bilbao.—En breve llegará un gallego llamado Lisardo Sayan, que es un verdadero portento. Dicen que tiene una memoria atroz. Resuelve difíciles problemas de matemáticas de repente y repite un discurso admirablemente. Sábese la «Biblia» y la vida de los principales santos al dedillo. Conoce siete idiomas y tiene cinco carreras. Recuerda uno por uno los toros de casta, grandes y bien encornados lidiados desde los tiempos de Pedro Romero á nuestros días.

Trones atostados Coruña.—Los trones han llegado atostados de gente que viene á presenciar las fiestas de aviación.

Carlino despedida Almería.—Zarpó el vapor «Luria», conduciendo á la Comisión de Oria que vino para las fiestas. Se le hizo una despedida entusiasta. Diéronse vivas á España y á Francia.

Fuga de un cobrador Bilbao.—El vocal cobrador de la Sociedad de Mineros Subterráneos se ha fugado en compañía de los fondos sociales.

Se ignora el paradero, y se han dado órdenes para la captura.

Oertzen musical Pontevedra.—En la Plaza de Toros se lebró con gran concurrencia un certamen musical.

Fueron premiadas las músicas municipales de Santiago y la de bomberos de Oporto. Se celebró una retreta con carrozas y comparsas.

“La Publicidad” en Cataluña

BARCELONA

GRANOLLERS DEL VALLES.—He aquí el programa de la fiesta mayor que se celebrará del 1.º al 6 de Septiembre:

Día 1.—Inauguración de la Tómbola á beneficio del Hospital y Asilo, concierto por la orquesta Els Sendras.

Día 2.—9 y media.—Paseo por la banda del regimiento de Asia y el coro Amigos de la Unión.

11.—Danza en la sociedad Amigos de la Unión.

15.—Conciertos: por la orquesta Els Sendras en La Unión Liberal; por La Moderna en el local de La Alhambra; y en la sociedad Amigos de la Unión, por la banda del regimiento de Asia y el coro de la casa.

16.—Fiesta infantil en la plaza mayor. Fuegos japoneses, pituitillos y acetación. Concierto por la orquesta La Catalana.

17.—Concierto por la banda del regimiento de Asia y coro Amigos de la Unión, en el entoldado de la Tómbola.

cido, ocupando la sagrada cátedra el doctor Montagut, y habiéndose confiado la capilla de música al orfeón Nova Atlántida.

10.—Baile extraordinario en el entoldado de La Alhambra.

10 y media.—Concierto por la banda del regimiento de Asia, en la plaza de Mossén Cinto.

12.—Danza en La Unión Liberal.

15.—Conciertos en La Unión Liberal, La Alhambra y Amigos de la Unión.

15 y media.—Concierto en la Tómbola por el orfeón Nova Atlántida.

16.—En la Tómbola reparto, á los nacidos en esta villa durante el año 1910 de libretas del Instituto Nacional de Previsión.

16 y media.—Fiesta en la Casa de la Infancia. Concierto en el Centro Católico por el orfeón Nova Atlántida.

17.—Baile en el Casino de Granollers.

17 y media.—Bailes en La Unión Liberal y Amigos de la Unión.

18.—En La Alhambra, el llamado Baile del Retrato del Amor.

21.—Castillo de fuegos artificiales en la plaza de Mossén Cinto.

22.—Opera «Lohengrin» en el Casino de Granollers.

23.—Ball de Rams en La Alhambra, á beneficio del Santo Hospital Asilo, y bailes en La Unión Liberal y Amigos de la Unión.

Día 4.—10 y media.—Concierto por la banda del regimiento de Asia en la plaza de la Corona.

15.—Concierto en La Unión Liberal, La Alhambra y Amigos de la Unión.

trabajo los obreros del muelle, paralizarán las operaciones, excepto en un vapor que las realiza con 20 esquirols y en los correos de Melilla.

Los huelguistas están pacíficos. Los patronos han reclamado auxilio para reanudar los trabajos con esquirols. Los huelguistas dan por rotos todos los contratos.

Esta tarde se reúne la Cámara de Comercio con comisiones de patronos y obreros para tratar de llegar a un acuerdo. Badajoz.—Dicen de Castel-Blanco que a las 9:30 ha sido extraído del río el cadáver del cabo de la guardia civil Manuel Cardenas, no habiendo aparecido el fútil.

Valencia.—En los montes de Porta Coli ha habido un incendio, quemándose una gran extensión de monte bajo. Jaén.—Se ha celebrado un meeting federal contra la guerra, guardándose respeto a las instituciones y al ejército.

Tarragona.—En el Vendrell y San Vicente la salud pública sigue sin novedad. En Riera se han dado de alta once enfermos y se han presenciado dos nuevos casos sospechosos.

El inspector general de sanidad interior, Dr. Bejarano, ha salido hoy para Villanueva y Geltrú con objeto de girar una visita de inspección.

De Alfonso á San Sebastián

Bilbao.—A las 3:30, á bordo del yate «Girakda» ha salido D. Alfonso y el ministro de Marina para San Sebastián, donde llegarán á las ocho de la noche. Inmediatamente conferenciará con don Alfonso el señor Canalejas, para tratar de la fecha exacta en que ha de celebrarse el Consejo de ministros.

Se ha enviado desde Madrid el breack de obras públicas para trasladarse á Madrid los ministros que se hallan en San Sebastián.

Donostiarra

San Sebastián.—El señor Canalejas, después de recibir algunas visitas y despachar asuntos diversos, ha subido á Miramar, á cumplimentar á doña Victoria. Al regresar de Palacio se ha detenido en el misterio de jornada.

A la hora de costumbre ha recibido el señor Canalejas á los periodistas, á quienes ha dicho lo siguiente: Respecto al cólera, no hay noticias, pero no debe sentirse alarma alguna, pues en España no se ha registrado ningún caso. En el extranjero ha aumentado, más en intensidad que en extensión.

El Gobierno, sin embargo, adopta las necesarias medidas de prevención. De Melilla dicen que no ha habido nuevas agresiones, ni luchas ni choques. Continúan las adhesiones de moros amigos, lo que hace honor á la forma con que son tratados por nuestros generales de aquella plaza.

No es cierto que á consecuencia de la última agresión resultara muerto ni herido ningún jefe ni oficial. Ayer conferenciaron con el general Aldave los generales Arizón y Ordóñez, para continuar el refuerzo de los destacamentos avanzados del Quer, como medida de precaución.

Es sabido que la agresión última fué más bien un acto de bandolerismo de los que con tanta frecuencia cometen los moros. Lo de Barcelona con motivo de la manifestación de ayer no tiene importancia; pues sólo hubo seis disparos. Los dos revoltosos detenidos lo fueron porque los manifestantes se negaron á disolverse al pasar frente al Liceo.

Don Alfonso regresará á San Sebastián de siete á ocho. El señor Gasset anticipa la fecha de su regreso. Llegará aquí el 30 y el Consejo será seguramente el 31, en Madrid.

El presidente del Tribunal Supremo ha tenido la atención de visitarme y darme cuenta de los trabajos preparatorios del discurso de apertura de los tribunales, que correrá este año á cargo del señor Alcega.

Nada más ha dicho el señor Canalejas. El señor García Prieto ha recibido también á los periodistas, á quienes ha manifestado que le había visitado el jefe del Gobierno, conferenciando.

Ha dicho que no tenía noticias que comunicar y que había pasado la mañana recibiendo la visita de los embajadores de Rusia é Inglaterra, encargado de Negocios de Alemania y ministro plenipotenciario del Japón.

También ha recibido al subsecretario de Estado, señor Piña, que marcha á Biarritz por unos días. También ha visitado al señor García Prieto el ministro de España en El Cairo y otros señores.

El presidente del Consejo y los ministros saldrán de aquí en el segundo expreso del 30, á las ocho de la noche, con objeto de asistir al Consejo que se celebrará en Madrid el 31.

Es probable que en el mismo tren marchen don Alfonso. Si no lo hiciese, efectuará el viaje en el subexpreso del mismo día.

El señor Cobian saldrá en el rápido de mañana para Madrid, con objeto de convocar una importante reunión del Consejo de Administración del Banco de España.

San Sebastián.—Los ministros irán á Madrid en el segundo expreso del día 30. El secretario particular del señor Canalejas, dice que se ha dado á su viaje á Bilbao una importancia que no tiene, pues tenía proyectado pasar un día en Bilbao y el presidente aprovechó la ocasión para enviar por su conducción al ministro de Marina un pliego y varios telegramas.

El presidente del Consejo ha invitado á almorzar al ex diputado señor Martínez Aragon.

Esta noche cenaron con él el señor Mellado y D. José Luis Torres. Ambos salieron en el subexpreso para Madrid.

El señor Canalejas ha recibido al señor Guillón, con quien conferenció. También conferenció con nuestro embajador en el Quirinal.

Se atribuye á un ex ministro liberal amigo del señor Moret la versión de que se encuentra éste al lado de Canalejas para estirar la labor de los que se encuentran en fraguar conjuras contra las situaciones políticas del partido liberal.

Huelga que se agrava

Bilbao.—Se ha agravado considerablemente la huelga planteada por los carreteros. Numerosos grupos de huelguistas situados frente á la fábrica Harina Panadera, en actitud tumultuosa, lanzando varias piedras contra el edificio.

Al salir de éste los obreros esquirols cometieron á pedradas los carreteros huelguistas. Aquellos se defendieron. Durante la refriega uno de los carreteros hizo dos disparos de revólver, sin causar desgracias.

Fuó detenido por la policía.

Madrid 29, á la 1

Las maniobras del ejército alemán

Hoy ha marchado á Alcanía invitado por el emperador para asistir á las maniobras del ejército alemán, el general segundo jefe del Estado Mayor Central, señor Ramos.

La huelga de fundidores

Hoy entra la huelga de fundiciones en la décima semana, sin que se vea solución.

De las 15 fundiciones que están paradas 11 pertenecen al distrito del Hospital. Los pintores empezaron hoy la cuarta semana de huelga.

Los fundidores han publicado una hoja dirigida á la opinión, en la cual dicen: Nuestras peticiones se reducen á las de una hora menos de jornal, ó sea nueve, y tres pesetas de jornal á los peones.

Manifiestan que su oficio se presta á contraer enfermedades.

Añaden que se impondrán los mayores sacrificios antes de ceder, y que si sus hijos les embarazan lo entregarán á las mujeres de algunos compañeros para que los mantengan hasta que la huelga esté resuelta.

La conducción del correo

De Ripoll á Puigcerdá

Ha sido anunciada á subasta urgente la conducción en automóvil ó carruaje de cuatro ruedas, ó de dos, ó á caballo en tiempo de nieves, del correo, entre las oficinas del ramo de Ripoll á Puigcerdá, en 5,300 pesetas.

Jubilación de maestros y maestras

Han sido jubilados los siguientes maestros y maestras:

Doña Teresa Carreras, de Vilanova del Camí (Barcelona).

Don Domingo Calsinet, de Alentorn (Lérida).

Doña María Grau Pascual, de Cardener (Barcelona).

Don Miguel Torres, de San Lorenzo de Hortons (Barcelona).

Lo que dice la prensa

La Epoca, comentando la conducta de los radicales en la manifestación de Barcelona, para pedir la abolición de la pena de muerte, dice:

¿Qué mejor demostración de que si hay que tocar el Código penal no es precisamente para suprimir ó suavizar para suavizar penas que esa exhibición verdaderamente represiva en que se hallan las multitudes que pugnan por la reforma? No es la sociedad tan segura de su fuerza que se desprende de medios para hacerla prevalecer por considerarla innecesarios.

Son los candidatos naturales á esas penas los que piden que se supriman haciendo al pedir todo lo necesario para merecerlas. Pues cuando de tal modo se presenta el hombre antiguo, de pasiones selváticas, de monstruosa ineducación física, brutal y desenfrenado, el señor Canalejas sigue hablando de la ley nueva, sigue predicando la reforma, y el ministro de la Gobernación, á pesar del espectáculo de Barcelona, no halla mejor comentario que ponerse á exclamar, con pundición: ¡Ingratos, si no nos metemos con nadie, ni matamos á nadie sino cuando se empuña el ejército.

—El mismo periódico dice: Lo ocurrido ayer en Barcelona es una nueva prueba de que no hay Gobierno ni autoridades, y que el orden público y hasta la vida de los ciudadanos se encuentran á merced de media docena de revoltosos.

La manifestación fué francamente revolucionaria y anarquista. Durante ella dicen—según testimonio del corresponsal de El Imparcial—vivas á la República, á la Revolución, á Sánchez Moya, se asaltó un tranvía, se dieron otros vivas y músicas; gritaron ¡muera los que piden la abolición de la pena de muerte!, se hizo armas contra los agentes de la autoridad y se dispararon tiros contra un convento.

El gobernador... el gobernador sin novedad pensando en la recompensa que le ha prometido el señor Canalejas por haber pacificado Barcelona.

Y ¿el jefe del Gobierno? El jefe del Gobierno soñando en los triunfos diplomáticos que tiene la seguridad de conseguir.

¿Quién responde del orden? —Se habla mucho de crisis estos días. Unos dicen que se trata de que salga del Gabinete el señor Pidal y otros anuncian que será nombrado ministro de Gracia y Justicia el señor Aldecoa, presidente del Tribunal Supremo; pero la generalidad cree que son completamente inútiles estos remiendos. No es que cambie éste ó otro ministro lo que hace falta, lo necesario, lo indispensable es que haya un Gobierno.

Canalejas, al no decidirse á gobernar para no molestar á los republicanos ha diluido moralmente.

«El Ejército Español», en su edición de esta tarde, comenta la manifestación de Barcelona.

Dice que algunos manifestantes se reservaron á sí propio el derecho de aplicar la última pena á los agentes de la autoridad y á los vecinos pacíficos. Y añade: Pueden considerarse capacitados para pedir la abolición de la pena de muerte unos hombres que quieren matar á los agentes de la autoridad que les invitan á disolverse, á los adversarios políticos á quienes encuentran en su camino, que durante todo el acto no cesan de gritar ¡muera éste ó éste otro, y que glorifican ó ensalzan á los incendiarios y asesinos de la semana sangrienta?

¿Es que nuestro Gobierno puede tomar en serio los axabruptos de esa masa insensiente que por la abolición de la pena de muerte pretende el no aplicarla á ningún asesino, á ningún rebelde, pero sí á los defensores del orden, á los guardadores de la paz pública, á todos los que de un modo ó otro representan el principio de autoridad?

España Libre dice que lo ocurrido en Barcelona el domingo es una prueba más de que los conventos son depósitos de armas.

Está seguro de que el Gobierno democrático que nos rige no castigará á los autores de los disparos hechos desde el convento de las Adoradoras ni siquiera se registrará el convento.

La persecución de los delitos sólo se hace cuando los delincuentes ó presuntos delincuentes son de ideas avanzadas.

Invita al país á que se fije en este proceder del señor Canalejas.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid

Lo que dice Luque

Madrid 28, á las 17.

El ministro de la Guerra ha manifestado

que según información más detallada, la agresión de los moros á nuestras tropas en las proximidades del río Quer no obedeció á plan de guerra alguno determinado, teniendo los moros agresores por núcleo un fuerte grupo de bandoleros, cosa frecuente en la época de cosecha y contra el cual protestan los mismos indígenas, como lo prueba el número considerable de habitantes que se han puesto al lado de nuestras tropas.

Por causas todavía no bien conocidas y por discusiones habidas entre los moros del otro lado del Quer, fuera completamente de nuestra zona, sigue la agitación por las hogueras que se observan, y en previsión de cualquiera actitud agresiva de carácter más serio, se han tomado las precauciones convenientes concentrando las tropas y con mil moros adictos que se han ofrecido voluntariamente á pelear en la vanguardia.

El ministro de la Guerra ha desmentido esta tarde la noticia publicada por un periódico de la mañana en que se da cuenta de que á consecuencia del último suceso en Melilla resultaron algunos oficiales españoles heridos.

Movimiento de buques

Madrid 28, á las 17.15.

El comandante de la escuadra, que está á bordo del «Carlos V», en Larache, da cuenta de que el «Almirante Lobo» salió para Cádiz con las dotaciones del «Pelayo» y del «Cataluña».

A Larache ha llegado el «Río de la Plata».

Desde Melilla

Moros adictos

Melilla.—En el zoco el Hac de Beniscar se organizó una harca mandada por Abd-el-Kedir, que marchó á Beniscar á castigar á los rebeldes.

A cada hora salen nuevos grupos de indígenas para incorporarse á la harca. Por la tarde salió el núcleo principal de gente de Mazza, mandada por los caides Fraile, Gato y Armani.

Se les indicó el punto de la concentración definitiva. Ha producido excelente efecto la conducta de los Gueyaya, ofreciendo su vida por gratitud á España.

Los moros que tienen en Melilla ocupaciones mercantiles marcharán también á unirse á la harca. Continúan presentándose moros que hacen protestas de amor á España.

Temporal

Melilla.—La noche ha transcurrido con tranquilidad en todas las posiciones. También fué absoluta la tranquilidad durante el día de ayer.

A media noche han caído fuertes aguaceros en la parte de Benibulfruo, quedando así los caminos en mejor estado para la marcha que han de efectuar las tropas. El temporal de levante tiende á aumentar.

Con grandes dificultades se ha podido realizar el embarque y desembarco de correspondencia y pasajeros. En los centros oficiales reina animación con motivo de los preparativos que se realizan del movimiento de tropas.

Desde Ceuta

La agresión de los moros

Ceuta.—Pasajeros del vapor «Jebel», procedente de Melilla, dicen que los moros en el ataque á nuestras posiciones del río Quer sufrieron grandes bajas. Nosotros tuvimos varios oficiales heridos.

Desde Tánger

El sultán á Rabat.—El paludismo.—Una detención.

Tánger.—Noticias de Fez dicen que por alcanzar al día 25, las cuales dan cuenta en breve marchará el sultán á Rabat. Dicese que quedarán en Fez, además de la guarnición de las almofallas, 2,000 franceses, con suficiente artillería.

Dicese también que viene á Tánger el Kisi para presentar sus excusas al ministro alemán, por la prisión de un protegido de aquella nación.

—Se han recibido noticias de Rabat que aquella población circula el rumor de que de que la mortalidad producida por el paludismo aumenta entre las tropas francesas.

Los representantes de las naciones, en reciente reunión, han acordado adquirir terrenos para un nuevo cementerio. El día 24, un soldado de los que prestan servicio en el Consulado francés, se presentó en el domicilio de un moro protegido alemán, con orden de llevarlo preso, por causas que hasta ahora se ignoran.

El moro se negó á seguir al soldado, alegando su calidad de protegido alemán, y entonces el francés le cogió al cuello una correa y lo llevó arrastrando al Consulado de Francia.

El consul alemán reclamó al francés la libertad del detenido, lográndola en seguida.

Del Extranjero

Inglaterra

Lo que dice la prensa

Londres 28, á las 2.43. Los órganos liberales se felicitan del escaso éxito de las maniobras de ciertos elementos torpes que tenían gran interés en prolongar el conflicto social.

La hoja dominical del Reynold's dice en un notable artículo titulado «El triunfo del sentido común» que en el porvenir los factores dominantes en la vida industrial de Inglaterra serán la razón en lugar de la pasión y la justicia en lugar de la fuerza.

Los periódicos conservadores se muestran en cambio airados contra los liberales é incluso contra los jefes conservadores. — L.

Argentina

Sancz Peña.—Gran acorazado argentino

Buenos Aires 28, á las 7.17 (cable). El presidente de la República, aunque no completamente restablecido, ha reanudado sus tareas, posesionándose de la presidencia.

—En los Estados Unidos se está construyendo el gran acorazado argentino «Rivadavia», considerado como uno de los mayores acorazados del mundo.—Vila.

Bélgica

El Congreso esperantista

Paris 28, á las 9.20.—Amberes. Ha terminado sus sesiones el Congreso esperantista. El próximo Congreso se celebrará en Cracovia en 1912.

Rusia

Monumento á Chopin

Paris 28, á las 10.10.—San Petersburgo. El Zar ha autorizado la erección de un monumento á Chopin en Vaisovia.

Grandes Dimasores El Siglo

Gran variedad de artículos para Gaza

Gananas, Zurrones, Vasos, Cantimploras
Botellas "Thermos"
Polainas, Neceseres, Cuchillos de campo

Completo surtido en trajes y guerreras para cazador

Borcogües de Iona, con suela de cáñamo 3/16

Variedadísima colección de artículos para SPORT

Fotografía, Dibujo y Pintura

PUBLICACIONES EDITADAS POR LA COMPAÑIA DE ORLEANS

las que se venden en sus principales estaciones y despachos sucursales

La Guía Ilustrada
(Notas, tarifas, horarios, etc.) 4 0'30 Ptas. (con franqueo 0'50)

Albums de Fotografías
Recuerdo de mi viaje por Turena. 4 1'00 Ptas. (con franqueo 1'10)
Turena, Breña, Auvernia. 4 0'20 » (con franqueo 0'25)
Tarjetas postales ilustradas: «La Turena y sus castillos».
Dos series de 6 tarjetas cada una. La serie. 0'30 Ptas. (con franqueo 0'35)

Folleto ilustrados 4 0'10 Ptas. (con franqueo 0'15)

Le Cantal.
Le Berry (el país de George Sand).
La Bretaña.
El Aude.
La Turena.

Las Gargantas del Tarn.
Poitou Angoumois.
Excursiones por Francia.
Rouergue y Albigeois.

Itinerarios geográficos 4 0'10 Ptas. (con franqueo 0'15)

De Tours á Nantes.
De Nantes á Landerneau y empalmes.
De Orleans á Limoges.
De Limoges á Clermont-Ferrand con el empalme de Laqueuille á La Bourboule y al Mont-Dore.
De Saint-Denis ps. Martel á Arvant, línea del Cantal.

Los carteles ilustrados publicados por la Compañía de Orleans, así como 3 mapas-itinerarios: «Turena», «Bretaña», y «Auvernia», rodeados de reproducciones fotográficas, también están en venta. Dirigirse á la «Administration Centrale», Bureau du Trafic Voyageurs, 1, Place Valhubert, Paris. (XIII ar.).

Teatros

NOVEDADES. — Con la función de hoy martes se despide del público de Barcelona la notable troupe del sin rival ilusionista Watry. El programa será por demás atrayente, pues presentará el experimentado que le ha dado fama mundial. El Baul y El Saco Misterioso y Las Fuentes del Arco Iris. No dudamos que el teatro estará sumamente concurrido.

Los cráneos de Cromwell

Ha estado expuesta en una de las salas del Instituto Arqueológico de Londres la cabeza embalsamada de Cromwell, con lo cual son ya dos los cráneos del Protector conocidos, pues en Oxford se conserva cuidadosamente otro.

Este fenómeno de biofotismo no es ciertamente único en los anales de la antropología; dicese que en tiempos ya algo lejanos, junto al tesoro de Aix-la-Chapelle mostrábase el cráneo de Carlomagno adusto y el del mismo cuando niño.

Lo que aboga en favor de la cabeza de Londres es la circunstancia de estar embalsamada, pues sabido es que el cuerpo del Protector fué objeto de preparación semejante. Sabido es asimismo que más tarde, por orden del Parlamento, su cabeza fué expuesta sobre la techumbre de Westminster. Pepsy, un testigo ocular de esto, así lo afirma.

La cabeza embalsamada de Londres presenta dos anchas heridas y diversas cicatrices que se explican perfectamente teniendo en cuenta los ultrajes que propugaron á Cromwell sus enemigos.

Otra conjetura favorable. Dicha cabeza está desde hace más de cien años en poder de la familia Wilkinson, pasando de padres á hijos, sin que ninguno de ellos haya jamás dudado de su autenticidad; adquirieronla de un tendero de Bondi-Street, cuyos padres estaban en relaciones de negocios con los herederos del Protector. Estas son serias garantías. Continúa siendo propietario de la cabeza embalsamada un Wilkinson, pastor protestante en la población de Stokes, cerca de Naylead, quien la tenía encerrada en un armario. Cuenta el tal ingenuamente que aquel resto macabro no había traído jamás desdicha alguna á nadie; pero que desde el punto en que es ya conocido profeta dejaría al Instituto por tomar á los ladrones.

El chino y la casa de préstamo

Según el Lloyd Asiático, las casas de préstamos son extrañamente numerosas en China, donde no solamente acuden á ellas los necesitados, sino también los especuladores. Para el chino de la clase media la casa de préstamos representa el ropero y la cámara donde guarda sus mejores prendas y enseres, el lugar donde preserva de la codicia de los ladrones sus objetos de algún valor y los aqu

LA EMPERATRIZ

CORSÉS Y FAJAS

Calle Tres Llits, 10

Escudillers Blancs, 2 (frente Leona)

Barcelona

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirra (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exíjase la verdadera marca de fábrica: Gellire (de Paris).

Dr. Serrallach VÍAS URINARIAS
12 á 2 y 6 á 7, Pelayo, 9.
Consulta económica: 7 á 9, Jovellanos, 40.

Ultima hora

La lucha greco-romana

En las luchas habidas anoche en el Teatr del Bosque, venció 1.º Grunevald al belga en 3 minutos, 10 segundos; 2.º Rankin y Verses, lucharon 20 minutos y hacen match nulo, y 3.º Salvador, catalán venció á Orlando serbio, en 32 minutos y 30 segundos. El serbio solicitó revancha, en medio de una ruidosa ovación tributada al catalán.

Un atropello

En el Dispensario municipal de Hostafranca fué auxiliado el niño Clemente Pérez, de seis años, habitante en la calle del Milagro, 6, cuando, al que atropelló el carro de industria número 7355 en la calle de Sans, frente al núm. 138. Presenta contusiones graves en la región abdominal.

Después de curado pasó al Hospital Clínico fué detenido el carretero, Antonio Torres.

Curiosidades

Los reyes de Inglaterra poseen varias coronas, que cifren según la importancia de las ceremonias oficiales. La que llevó Jorge V en el acto de la coronación, es la corona imperial, símbolo de todos los poderes del soberano británico.

—Salto para Ibiza el correo «Luzio». —Para Palma debe salir a la hora fija de itinerario el vapor correo «Balear».

Table with multiple columns containing financial data, including 'Mercados', 'Obligaciones Contado', and 'Bolsas'.

Table with multiple columns containing financial data, including 'Mercados', 'Obligaciones Contado', and 'Bolsas'.

Espectáculos. THEATRO NOVEDADES. — Hoy martes, 4 de mayo y cuarto. DESPEDIDA del sin rival ilusionista WATRY. Una hora en el mundo de las ilusiones. El baúl y el saco misterioso.

En 1838 se trató de realizar en la joya una síntesis grandiosa, desde el punto de vista histórico, de los componentes con que habla de ser construida. Así, sobre la cruz que remata la corona se montó el zafiro que llevaba en su anillo Eduardo el Confesor y el rubí colocado en el centro de la cruz de Malta perteneció a las alhajas del Príncipe Negro.

—Para Palma salió a la hora fija de itinerario, el vapor correo «Balear».

Table with multiple columns containing financial data, including 'Mercados', 'Obligaciones Contado', and 'Bolsas'.

Table with multiple columns containing financial data, including 'Mercados', 'Obligaciones Contado', and 'Bolsas'.

BOSQUE Music-Hall. Continúan los llenos todas las noches, el local más concurrido de Barcelona, en un concierto por el trupe con variación de repertorio. A las 11 y media, las 'Luchas greco-romanas' y terminados los combates trabajarán las mejores artistas de la troupe entre ellas Bianca Yolanda y El Trio Delmonte.

Comerciales

BOLSAS

Table with columns for 'Sesión de la mañana' and 'Sesión de la tarde' containing market data.

Marítimas

Procedente de Palma recaló en este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 38 pasajeros.

Comerciales

BOLSAS

Table with columns for 'Sesión de la mañana' and 'Sesión de la tarde' containing market data.

Marítimas

Procedente de Palma recaló en este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 38 pasajeros.

Comerciales

BOLSAS

Table with columns for 'Sesión de la mañana' and 'Sesión de la tarde' containing market data.

Marítimas

Procedente de Palma recaló en este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 38 pasajeros.

Comerciales

BOLSAS

Table with columns for 'Sesión de la mañana' and 'Sesión de la tarde' containing market data.

Marítimas

Procedente de Palma recaló en este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 38 pasajeros.

Comerciales

BOLSAS

Table with columns for 'Sesión de la mañana' and 'Sesión de la tarde' containing market data.

Marítimas

Procedente de Palma recaló en este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 38 pasajeros.

El doctor Mutjé hace 36 años que se dedica a la curación de todas las enfermedades de las vías urinarias. Calle Mendizábal, 26, 1.ª y 2.ª Consultas, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Centro de Saldistas. Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora.

Montevideo y Buenos Aires. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana y La Veloce.

Línea Pinillos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días. Para Santos Montevideo y Buenos Aires.

Placas Gramofón. lotes de 10 discos, precio general, Botas, 4, relojería.